Играем вместе!

Подвижные игры на свежем воздухе.

Младший возраст.

«Воробушки и кот»

Ребенок– «воробушек» сидит в своем «гнёздышке» (в обозначенном месте) на одной стороне комнаты (площадки). На другой стороне – «кот». Как только «кот» задремлет, «воробушек» «вылетает» из «гнездышка», «перелетает» с места на место, ищет крошки, зёрнышки (приседает, стучит пальцами по коленям, как будто клюют). Но вот «просыпается» «кот», «мяукает» и догоняет за «воробушка», который «улетает» в свое «гнёздышко». Сначала роль «кота» выполняет взрослый, а затем ребенок.
                                       «Лиса в курятнике».
 На одной стороне площадки на​ходится курятник. В курятнике на насесте сидят куры. На противоположной стороне — нора лисы. Все свободное место — двор.
Один из играющих назначается лисой, остальные — куры. По сигналу куры спрыгивают с насеста, бегают по двору, хлопают крыльями, клюют зерна. По сигналу «лиса» куры убегают в курятник и взбираются на насест, а лиса старается поймать курицу. 

                                               «Школа мяча»

Читаем стихи:
                                             Разноцветный мячик

                                             По дорожке скачет,

                                             По дорожке, по тропинке, 

                                              От березки до осинки. 

                                            От осинки - поворот, 

                                            Покатился в огород.
Играющие выполняют упражнения с мячом (поднимают вверх; 

под​брасывают и ловят после отскока; передают из рук в руки за спиной и др.) По окончании стихов катят по полу на другую сторону площадки.

«Гнездо»
Положите обруч на землю. Дети встают в обруч – они птички в гнезде. По команде ведущего «Полетели!», птички вылетают из гнезда, бегают по площадке. Когда ведущий подает команду «Кошка! Все в гнездо», птички стараются добежать до гнезда – обруча и спрятаться в нем. Ведущий – кошка старается поймать птичек. Кого поймали, выбывает из игры. 

                                 «Цветные автомобили». 

Ребенку   дают цветной круг — руль (плоский обруч малого диаметра или кружки из картона). Взрослый в центре площадки, в руках у него три цветных флажка. Он поднимает флажок какого-нибудь цвета. Ребенок, имеющий круг этого цвета, бегает по площадке в любом направлении.  Когда взрослый опустит флажок, ребенок должен остановиться. Начать движение ребенок может тогда, когда флажок его цвета снова поднимется. Если флажков нет, можно использовать словесные указания: «Выез​жают синие автомобили, красные автомобили возвращаются в гараж» и т. д.

Старший возраст
«Весёлые ребята»

На двух противоположных сторонах комнаты обозначают линии, а сбоку –дом водящего. Играющие собираются за линией на одной стороне площадки и хором произносят:

Мы, весёлые ребята,

Любим бегать и скакать.

Ну, попробуй нас поймать!

Раз, два, три – лови!

После слова «лови!» все перебегают на противоположную сторону площадки. Водящий должен поймать кого-либо из бегущих, прежде чем тот переступит вторую линию. Пойманный выходит из игры. Затем дети снова читают стихи и перебегают площадку в обратном направлении.

После 2-3 попыток подсчитывают, сколько детей поймано, выбирают нового водящего и игра продолжается.
«Горячая картошка»
Участники становятся в круг и начинают перебрасывать друг другу мяч. Но мяч становится все горячее. И бросать его нужно быстрее и резче, при этом выкрикивая слово «Горячо». Нужно как можно быстрее перебросить мячик, не задерживая его в руках. Тот, кто держит его слишком долго, не успел словить или просто уронил, наказывается. Его отправляют в центр круга, где он должен сидеть на корточках. Считается, что «картошка» попала в котел и там варится.  Каждая «картофелина» может спасти себя сама. Сидящие в центре круга могут подпрыгивать не вставая в полный рост, пытаясь дотронуться до пролетающего над их головами мяча. Если кому-то это удалось, то этот участник возвращается в круг, а тот, кто бросал мяч переходит на его место и садится в «котел».
«Ловишка» (с обручем) 

.

Играющие строятся по кругу. В центре круга – ловишка, держит обруч двумя руками перед собой. По сигналу «Раз, два, три - лови» дети разбегаются, а ловишка стремится обручем поймать по одному убегающих детей. Пойманный отходит в сторону. По сигналу «Раз, два, три - в круг скорей беги!», дети строятся в круг. Взрослый предлагает поднять руки тем, кто был пойман, то есть проиграл, и подсчитывает их. Из не пойманных  детей выбирается новый Ловишка. Игра начинается с новым водящим.

«Волк во рву»
Отметить две линии на расстоянии 40 - 60 см одна от другой - это "ров", где живет "волк". Остальные играющие - "козы", стоят с одной стороны комнаты на 5 - 6 шагов от рва.

На сигнал козы, перебегая с одной стороны  комнаты на другую, перепрыгивают через ров. Волк старается их словить, дотронувшись до них. Пойманные козы отходят в сторону. Когда все козы перепрыгнут на другую сторону через ров, они возвращаются на предыдущие места, снова перепрыгивая через ров. Водящий меняется.
«Я знаю пять имен…»со скакалкой.
Одной скакалки для детей также будет вполне достаточно. Ведущего нет, все являются игроками. Итак, первый участник берет скакалку и начинает через нее прыгать, обычно на двух ногах. И во время каждого прыжка говорит одно слово, текст такой:

Я знаю пять имен девочек. Ира – раз, Катя – два, Мила – три, Соня – четыре, Маша – пять.

То есть, получается, чтобы пройти этот уровень нужно 15 раз перепрыгнуть через скакалочку и при этом не ошибиться в словах и именах. Если все же ошибается, то ход переходит к следующему. И так далее.

Кроме имен девочек и мальчиков, называть можно города, реки, океаны, цветы, планеты, да все что угодно! 

